



主场0:3不敌升班马呼和浩特  
仅有2名球迷猜对,蒙的

3月21日,在中甲第二轮比赛中,坐镇主场的湖南湘涛队以0:3不敌升班马呼和浩特中优队,爆出本轮最大冷门。本场比赛有多冷?所有参与湘涛竞猜的球迷中,仅有2人猜中比分,命中率只有2%。

在本场比赛中,湘涛队全面处于下风,中优队踢得更有章法。赛后,中优队主帅王波表示:“赛前我们研究了湖南队每一个人,准备非常充分。”而作为升班马,湘涛显然很难收集到对手足够多的资料。最终,中优凭借第51分钟、85分钟和补时阶段的进球,3:0战胜了湘涛队。对于这个结果,湘涛主帅斯坦科夫显然不满意,“输球肯定不是好事,在丢掉第一个球后,队员情绪有些低落。但比赛是90分钟,我们不能放弃一丝希望。”不过他更多的是鼓励球员,“我在更衣室告诉球员,不要因为一场失利就灰心丧气。”斯坦科夫说,“我们要像男人一样去承担责任。”而湘涛新援姚江山赛后也在个人微博呼吁球迷继续支持球队,“你若不离不弃,我必血战到底!”

这个冷门也让参与湘涛竞猜的球迷纷纷失手,仅有肖沙和张小平猜中比分,他们将获得红牛维生素功能饮料1箱。而对于怎么能够猜中这个结果,两人异口同声——瞎蒙的。你们真是运气好到没朋友。

■记者 刘涛 王亮

## 名著名角却换低迷收视率 《平凡的世界》很平凡

对于很多“60后”、“70后”,小说《平凡的世界》是一部经典小说,但这本经典小说改编成的电视剧却并没有受到意料中的欢迎。目前,由王雷、佟丽娅等主演的电视剧《平凡的世界》在东方卫视等国内多个电视台播出,收视率低迷。

路遥原著,毛卫宁执导,实力演员王雷、佟丽娅等主演;北京卫视、东方卫视黄金档播出……《平凡的世界》电视剧版各方阵容强大,但收视率上却很尴尬。数据显示,该剧播出后,连续多天收视率处于同时段10名开外,直到30集后才爬到前列。这一点,毛卫宁似乎也有心理准备,他在接受三湘都市报记者采访时称,“收视率对于《平凡的世界》这样的作品,如果好那是锦上添花,不好,也不影响它的分量与品质。对一部深沉的作品而言,浮躁与猎奇都是天敌。”而相对导演,该剧制片人李娜则似乎更有底气,“以目前为止的这个发行来看,已经完全收回了投资回报。路遥先生的这部小说它是一个娓娓道来的故事,我觉得收视率在之后还有待于继续往上看,大家会有一个适应和接受的过程。”

■记者 黄煌 实习生 郭丽文

## 首届长沙扑克联赛可以报名了

日前,长沙市扑克运动协会揭牌仪式暨2015年长沙扑克运动联赛启动仪式在长沙举行,廖博容担任会长。

“成立协会主要目的是为规范扑克运动在长沙正规、有序、健康地开展。”该协会会长廖博容说道。同时,为了推动长沙扑克绿色平台,让长沙赛事走向世界,今年将举办首届长沙扑克运动联赛,联赛将于4月9日正式开始。那些跑得快、三打哈的高手们……不要摩拳擦掌了,因为这次比赛项目为(德州)扑克竞技/普通(国际)扑克游戏,参赛人数预计将达到350人。比赛最终将持续到6月14日决出最终冠军。目前赛事已经开始接受报名,咨询及报名电话为0731-89918618/85218953。

■记者 潘梁平

## 20对亲子探“云天奥秘”

# 孩子问:长沙有龙卷风吗

3月21日,好玩俱乐部组织的20对亲子,在湖南省气象局参加了“关注·我们身边的气候”大型公益活动,8岁的刘思语说,这一天的活动与日常生活息息相关,让他对气象科学知识产生了浓厚的兴趣。

## 敢想 天花板能预报天气吗?

当天上午9:00,气象科普基地的参观开始了。刚读一年级的陈雅雯跟妈妈说:“流星雨是不是就是下星星雨啊,砸在我头上好痛的,我不要下流星雨。”她的话让周围家长哈哈大笑,再进一步询问才知,陈雅雯说的流星雨是前段时间的冰雹。7岁的文博宇望着天花板上的蓝天白云问道,“爸爸,为什么那个上面有云?能预报天气吗?是不是天晴的话就是蓝天?”39岁的文戴华笑

## 敢做 模拟降雨净化污水

进入春天后,阴雨天增多,小朋友对降雨十分感兴趣。在实验室,模拟降雨器围满了孩子,9岁的李希忙叫小伙伴来观看,“一按钮,下面的水汽就上升,形成了云,过一会儿就降雨了,好有意思!”那么雨量是怎么测量的呢?现场的志愿者介绍:“主要用单翻斗雨量传感器测量,雨水落到量筒上,通过承水器进入下面的翻斗,并通过干簧管转成脉冲信号传

到电脑中的采集系统。”说完,工作人员打开了雨量器,让小朋友仔细观察它的内部构造。

8岁半的黄奕杰则格外关注环保类的小实验,“他们办的实验也很好玩,我对那个把污水里面的杂质摇摇就可以将杂质沉淀到底下的实验好奇。还有一个探测仪也很有趣,它可以探测出脏泥土里的重金属。通过实验我知道了一些节水节电的好方法。”

## 敢问 长沙会有龙卷风吗?

在公益科普讲坛之后,提问环节更是让孩子们“脑洞大开”,各种奇妙思想展现得淋漓尽致。“雷电有多厉害,会劈死人吗?”“长沙会有龙卷风吗?”而专家给出的答案也不含糊,“龙卷风一般出现在沿海地区和岛屿地区,我国主要发生在台湾和华南、华东地区,我们长沙是内陆地区,所以小朋友你可以放心,长沙是不会有龙卷风的。”

不光是孩子们好奇,就连家长们也是疑问多多,“如何观察下一个礼拜的天气”等专业问题也一一得到了答案。在现场,家长和孩子们还一眼就认出常在电视中看到的气象播报员,合影之余脑中又冒出了问号,“天气预报不是电视台的吗?”原来,天气预报由气象局制作,分为四个步骤,工作人员首先要通过温度计、湿度计、气象卫星等工具观测天气,并将这些数据制成天气图,各种天气信息经过充分分析后,就可以向外界发布了。

■记者 袁欣 实习生 郭丽文



◀小朋友观看天气预报制作过程。

▼小朋友与气象播报员合影。



## 雾霾好重? 走,《奇遇大自然》去

3月22日记者获悉,湖南娱乐频道从本周开始将进行春季改版,从23日起,每周一到周五,频道将推出一档户外科普亲子真人秀节目《奇遇大自然》。据娱乐频道总编室介绍,《奇遇大自然》的主角是对大自然充满兴趣的5—8岁的小萌娃。节目主要展现萌娃们在爸爸妈妈的陪伴下,体验3天2夜的自然生活,在专家的带领了解自然知识,完成挑战任务。据悉,目前该节目选取的目的地为自然生态景点,如西双版纳热带雨林、三亚海边等。

■记者 黄煌

## 《真正男子汉》接档“歌手”

# 王宝强不当跑男当许三多

“我对部队有情结,特别渴望当一次兵。”因为这样的情结,王宝强没有继续当“跑男”,而是选择了当一个《真正男子汉》。上周末,湖南卫视接档《我是歌手》的全新军旅真人秀节目《真正男子汉》在长沙亮相,王宝强、张丰毅、袁弘、刘昊然、郭晓东、杜海涛6位嘉宾现身接受记者采访。在节目中,6位“男子汉”齐聚军营,在“零干预”的状态下体验真实的士兵生活。据悉,《真正男子汉》的播出时间与浙江卫视《奔跑吧兄弟》第二季保持平行,两大

节目正面对抗。

对于这次选择军营真人秀节目,王宝强说:“我对部队有情结,我爸爸是当兵的,他经常和我聊起部队生活,所以我特别渴望当一次兵。”《士兵突击》中的许三多一角让许三多红遍大江南北,对此他也表示,“拍‘士兵’其实就是弥补父亲的遗憾。但那是剧本塑造的角色,而这次我是为自己真正当一次兵。”加盟新节目的消息一出,《士兵突击》的原班人马也在微博上纷纷为王宝强加油,王宝强也对“士兵”们发出了邀

请,“其实我特别想让《士兵突击》中那些老A过来,让他们真正体验一次军营生活。”

除了王宝强,《真正男子汉》还网罗了不同年龄段的男星加盟。对此,郭晓冬也打趣道,“我们是小鲜肉(刘昊然)、鲜肉(杜海涛、袁弘、王宝强)、腊肉(张丰毅)、五花肉(郭晓冬)的结合。”而虽然做好了一些到军营吃苦的心理准备,但真正节目开拍,还是让这6个“爷们”叫苦不迭。王宝强吐槽说:“杜海涛进去一个样,出来换了一个样。”

■记者 黄煌

## 《失魂记》 为都市人唤魂

3月22日,长沙迎来“杨蔚然小说《失魂记》作品研讨会暨赏读签赠会”。这次活动由省文联、省作协联合主办,水运宪、王跃文、阎真、张献民、欧阳友权等作家和评论家应邀参加活动。专家认为,这部小说取名《失魂记》,实则是在快节奏的都市生活中失魂落魄的都市人“喊魂”。小说同名电影《失魂记》曾荣获第五届新人电影节组委会特别大奖。杨蔚然是湘籍“70后”实力作家,潇湘电影频道副总监,有着编剧、导演、作家、影评人、诗人等多重身份。

■记者 陈薇